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Stadt Sassnitz
Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur, Sport und Soziales

Sitzungstermin: Dienstag, 23.05.2023

Sitzungsbeginn: 18:07 Uhr

Sitzungsende: 18:55 Uhr

Ort, Raum: Ratssaal des Rathauses, Hauptstraße 33, 18546 Sassnitz

Anwesend

Vorsitz
Anja Sacher

Mitglieder
Norbert Benedict
Mirko Frost
Falko Gärtig
Claas Buettler
Svea Lehmann
Karsten Käning Vertretung für: 

Jördis Schluckner
Marcel Kiesow
Christine Krohnfuß
Peggy Thiel

Verwaltung
Gabriele Thiele
Kati Partecke

Abwesend

Mitglieder
Jörg Schneider abgemeldet
Jördis Schluckner abgemeldet

Gäste: 

Frau Martens, Leiterin der Obdachlosenunterkunft in Sassnitz
Herr Klemm, Herr Slowy, beide für den Seniorenbeirat Sassnitz
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung durch die Ausschussvorsitzende
Feststellen der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit 
und Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde
3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
4 Billigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung vom 

14.03.2023
5 Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
6 Informationen der Verwaltung
7 Anfragen der Ausschussmitglieder
8 Vorstellung der Arbeit in der Obdachlosenunterkunft der Stadt 

Sassnitz
Gast: Frau Martens (Leiterin)

9 Schließung des öffentlichen Teils

Nichtöffentlicher Teil

10 Feststellen der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
11 Billigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung vom 

14.03.2023
12 Informationen der Verwaltung
13 Anfragen der Ausschussmitglieder
14 Schließung der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung durch die Ausschussvorsitzende
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Gegen Form, Inhalt und 
Zustellungsfrist der Einladung gibt es keine Einwände. Mit 10 von 11 Ausschussmitgliedern 
wird die Beschlussfähigkeit festgestellt.

2 Einwohnerfragestunde
Es sind keine Einwohner*innen zugegen.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es wird nach Tagesordnung verfahren.

4 Billigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung vom 14.03.2023

Beschluss:

Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 14.03.2023 wird gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 3

5 Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden
Frau Sacher informiert über Folgendes:

- Sitzung des Stiftungsrates Fischerei- und Hafenmuseum
o Kutter „Havel“ verholt
o Besprechen durchgeführter und kommender Arbeitseinsätze

- Jugendweihe in Sassnitz am 06.05.2023 erfolgreich durchgeführt
- Tag der offenen Tür im Tierpark Sassnitz

o viele Besucher
o großes Interesse der Einheimischen

- nächste Sitzung des Präventionsrates am 03.06.2023
 Sassnitz Cycling am 03.06.2023, 10:00 Uhr

 

6 Informationen der Verwaltung
Frau Thiele informiert über den Stand Digitalpakt Grundschule:

- beim LFI vorzeitigen Maßnahmebeginn beantragt
- nach Genehmigung kann mit Beschaffung begonnen werden
- Geräte werden bereits in Mukraner Straße genutzt
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- Medienentwicklungsplan wird gegenwärtig fortgeschrieben
o Vorstellung im KSA nach Sommerpause
o Beschluss unter Beteiligung des FA in STV am 26.09.2023

 

7 Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Lehmann
Erbittet zu einer der nächsten Sitzungen einen Überblick über die Wohnungssituation in 
Sassnitz, im Speziellen in Hinblick auf barrierefreies bzw. behindertengerechtes Wohnen. 
Wie haben sich die Mieten in Sassnitz in den letzten Jahren entwickelt und wie sind sie in 
den aktuellen Mietenspiegel einzuordnen? Gibt es Bedarfe, die nicht gedeckt werden kön-
nen? Der Seniorenbeirat der Stadt Sassnitz möge hierbei beteiligt werden.

Herr Frost
Wie ist der aktuelle Stand zum geplanten Skaterplatz in Sassnitz?

A/Frau Sacher
Es gibt keinen neuen Stand.

8 Vorstellung der Arbeit in der Obdachlosenunterkunft der Stadt 
Sassnitz
Frau Martens
Berichtet zum aktuellen Stand der Renovierungsarbeiten sowie der Um- und Ausbaumaß-
nahmen in der Obdachlosenunterkunft. Baubeginn war der 22. Februar dieses Jahres.
Derzeit leben 12 Bewohner in der Unterkunft, ausschließlich Männer zwischen 36 und 76 
Jahren.
Nach Abschluss der Arbeiten stehen 23 Plätze, aufgeteilt auf 16 Zimmer, zur Verfügung.
Auf entsprechende Nachfragen hin erklärt Frau Martens, dass die Bewohner teilweise seit 
vielen Jahren in der Unterkunft wohnen, da sie nicht mehr in der Lage sind, einen Wohnraum 
allein zu halten bzw. ihren Alltag allein zu bewältigen.
Versuche, Menschen wieder in ein eigenständiges Leben zu bringen, werden selbstverständ-
lich unternommen.
Ein Teil der Arbeit ist präventiv. Vermieter können beispielsweise bereits nach zwei ausste-
henden Monatsmieten kündigen. Hier wird dabei unterstützt, eine solche Kündigung abzu-
wenden. Jedoch möchte nicht jeder auch Hilfe annehmen.
Derzeit arbeiten zwei Mitarbeiterinnen fest angestellt für die Obdachlosenunterkunft, zwei 
sind geringfügig Beschäftigte, eine geringfügige angestellte Mitarbeiterin unterstützt in der 
Präventionsarbeit und es gibt einen Hausmeister.
Jeder Bürger, der keinen Wohnsitz hat, hat das Recht auf einen Platz in der Obdachlosenun-
terkunft. Finanziert wird die Unterbringung über die Rente oder das Bürgergeld.

Frau Sacher ergänzt, dass der Bedarf für eine Unterbringung nachgewiesen werden muss, 
dabei der vorherige Wohnort berücksichtigt wird und eine Zuweisung in Abstimmung mit dem 
Ordnungsamt der Stadt, in Person von Frau Strauß, erfolgt.
Frau Sacher schlägt eine Vor-Ort-Besichtigung des Ausschusses nach Abschluss der Bau-
maßnahmen vor.

Auf die Frage, wie die Unterkunft unterstützt werden kann, erwidert Frau Martens, dass 
meistens Betten, Matratzen, Bettzubehör und Handtücher benötigt werden, da diese sich 
schnell abnutzen.
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9 Schließung des öffentlichen Teils
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:50 Uhr und verabschiedet 
Frau Martens.

Vorsitz: Schriftführung:

Anja Sacher Kati Partecke
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